



UN NOUVEL ELAN POUR UNE CROISSANCE DURABLE

PERFORMANCE ET AMELIORATION DE LA PROFITABILITE AU TITRE DE L'ANNEE 2017

Le 15 février 2018, le Comité directeur du Crédit Populaire du Maroc et le Conseil d'administration de la Banque Centrale Populaire, réunis sous la présidence de Monsieur Mohamed BENCHAAOUN, ont examiné l'évolution de l'activité et arrêté les comptes au 31 décembre 2017.

Au terme de l'année 2017, le groupe Banque Centrale Populaire réaffirme sa position de leader et affiche une progression de ses principaux indicateurs financiers, tout en confirmant l'amélioration de sa rentabilité.

Porté par le dynamisme économique du groupe, le produit net bancaire consolidé poursuit son évolution et augmente de 4,5%, grâce notamment à la croissance des activités des filiales spécialisées et internationales.

Ainsi, le résultat net consolidé du groupe s'apprécie de 12,3% à 3,4 milliards de dirhams. Le RNPG, quant à lui, progresse de 7,5% à 2,8 milliards de dirhams.

Consolidant son leadership et affichant des performances économiques renouvelées, le groupe illustre la consistance de sa trajectoire stratégique et la robustesse de ses fondamentaux.



LEADERSHIP AFFIRME POUR LES ACTIVITES BANCAIRES AU MAROC

Au titre de l'année 2017, la banque au Maroc réaffirme son rôle moteur dans la collecte de l'épargne nationale en maintenant sa position de leader avec 26,3% de part de marché sur les dépôts, au terme d'une collecte additionnelle de plus de 12 milliards de dirhams auprès des particuliers résidents et Marocains du Monde.

La banque améliore ainsi son positionnement sur ces deux segments, respectivement de 14 points de base pour les particuliers résidents portant sa part de marché à 22,4% des dépôts, et de 54 points de base pour les Marocains du Monde portant sa part de marché à 51,8%. Par ailleurs, la banque continue d'améliorer sensiblement la structure de ses ressources avec 66,1% de dépôts non rémunérés.

Affirmant son engagement pour le financement de l'économie nationale, le groupe réalise une distribution de plus de 8,5 milliards de dirhams de crédits au titre de l'exercice 2017. Il améliore ainsi son positionnement de 19 points de base ainsi que sa part de marché des crédits distribués qui a été portée à près de 24%.

En outre, le Groupe renouvelle ses performances commerciales et affiche une croissance de près de 16% de la marge sur commissions de la banque au Maroc ainsi qu'une progression du portefeuille clients de près de 6% à plus de 5,8 millions de clients.

Au niveau des comptes sociaux, la Banque Centrale Populaire affiche, au titre de l'année 2017, une progression de 10% de son résultat net à 2,2 milliards de dirhams, malgré une provision additionnelle pour risques généraux de 955 millions de dirhams.

DYNAMIQUE DE DEVELOPPEMENT SOUTENUE POUR LES FILIALES AU MAROC

Véritable relais de croissance du groupe, les filiales au Maroc poursuivent leur développement et affichent une augmentation de 7,3% de leur produit net bancaire. En effet, dans la droite ligne de la stratégie « Elan 2020 », le groupe étoffe, à travers ses filiales spécialisées, son offre de valeur à destination de ses clients afin d'accompagner le développement de l'économie marocaine et la sophistication des besoins des entreprises nationales. Ainsi, les filiales de la Banque de Financement et d'Investissement affichent une croissance à deux chiffres de leur produit net bancaire de près de 14%.

ACCELERATION DE LA CROISSANCE DES ACTIVITES A L'INTERNATIONAL

Les filiales de la Banque de l'International confirment une trajectoire de développement soutenue, affichant notamment une nette progression de l'ensemble de leurs agrégats financiers. Ainsi, l'évolution du produit net bancaire, en nette accélération, atteint près de 18% au titre de l'exercice 2017. Fort d'un positionnement reconnu et d'un dynamisme commercial dans l'ensemble des pays de présence, le réseau des Banques Atlantique, plus particulièrement, enregistre une évolution positive de l'activité d'intermédiation avec une croissance de près de 16% des dépôts et de 25% des crédits, s'accompagnant d'une bonification de la marge d'intérêt clientèle de près de 25% au titre de l'exercice 2017. Par ailleurs, engagée dans l'exécution d'un plan stratégique d'envergure, la Banque de l'International enregistre une nette amélioration de sa rentabilité et affiche un coefficient d'exploitation en amélioration de plus de 3 points et un résultat net en augmentation significative au titre de l'exercice 2017.

MAINTIEN D'UNE POLITIQUE DE RISQUE TOUJOURS PRUDENTE, GARANTE D'UNE SOLIDITE FINANCIERE AFFIRMEE

Au titre de l'année 2017, le groupe confirme la réduction de son coût du risque qui baisse de près de 7% à 3,1 milliards de dirhams. Le groupe réaffirme, par ailleurs, sa politique prudente de provisionnement – garante de sa solidité financière – et renforce sa provision pour risques généraux à 3,5 milliards de dirhams.

Le fonds de soutien a également été doté pour atteindre près de 3,6 milliards de dirhams. Le taux de couverture du groupe s'élève ainsi à 80% à fin décembre 2017, contre 76% à fin décembre 2016. Par ailleurs, les fonds propres du groupe se sont renforcés de 5% à 43,5 milliards de dirhams.

PRINCIPAUX INDICATEURS FINANCIERS

TOTAL BILAN CONSOLIDE	383,5 MILLIARDS DE DIRHAMS	(+9,1%)	RESULTAT NET PART DU GROUPE	2,8 MILLIARDS DE DIRHAMS	(+7,5%)
FONDS PROPRES CONSOLIDES	43,5 MILLIARDS DE DIRHAMS	(+5%)	NOMBRE DE CLIENTS (MAROC)	5,8 MILLIONS	
PRODUIT NET BANCAIRE	16,4 MILLIARDS DE DIRHAMS	(+4,5%)	TAILLE DU RESEAU	4 392 POINTS DE DISTRIBUTION	
RESULTAT CONSOLIDE	3,4 MILLIARDS DE DIRHAMS	(+12,3%)	NOTATION GROUPE	BB+ / STABLE / B (S&P) BA1 / POSITIVE (MOODY'S)	

Le Conseil d'administration de la BCP a réitéré ses félicitations à l'ensemble des collaborateurs du groupe pour les performances commerciales et financières affichées, ainsi qu'à l'ensemble des sociétaires et partenaires pour leur contribution soutenue à l'essor du groupe tant à l'échelle nationale qu'internationale.

Le Conseil d'administration de la BCP propose à l'Assemblée générale le versement d'un dividende de 6,5 dirhams par action, en augmentation de 8,3%.